



# Позиция

11 июня  
2021 года  
пятница  
№ 11 (1397)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

12 ИЮНЯ  
**День России**  
*с Праздником!*

**Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области, коллеги, друзья!**

Сердечно поздравляю Вас  
**с Днём России!**

Этот праздник – символ национального единства и независимости нашего государства, исключительной силы духа и негибкости русского народа.

Мы гордимся многовековой историей своей страны, уникальными культурными и духовными традициями, великими победами и именами героев. Мы осознаём причастность к судьбе России в настоящем и, вместе с тем, ответственность за её завтрашний день.

Главные условия движения вперёд – наша сплочённость, умение сообща договариваться о важных решениях, помогать и поддерживать друг друга.

Будучи частью огромной страны, Сахалинская область вносит вклад в её развитие и процветание. Жители региона искренне любят свою Родину, с самоотдачей трудятся, бережно хранят самобытность, уникальную культуру и природу здешних мест. Уверен, что благодаря нашей солидарности и единству всё задуманное свершится – все цели будут достигнуты, а вершины покорены. Мира, благополучия и добра!

**С уважением,  
председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов  
Александр Кознов**



**С Днём медицинского работника!**

**Дорогие мои друзья, соратники и коллеги!**

Исцелять больных, возвращать людям здоровье всегда было нелёгким делом, которое под силу только людям милосердным, ответственным и благородным. Неслучайно во все времена, при любых нравах профессия медика оставалась одной из самых уважаемых в обществе. Труд медработников – это высокое служение во имя и на благо людей. Они самоотверженно охраняют величайшие ценности, дарованные человеку, – его жизнь и здоровье. Высокий профессионализм, верность своему делу, милосердие людей в белых халатах позволили многим вернуться к активной деятельности, обрести уверенность в завтрашнем дне, вновь почувствовать радость жизни.

**Уважаемые медицинские работники!  
Позвольте сердечно Вас поздравить с профессиональным праздником!  
От всей души желаю Вам крепкого здоровья,  
бодрости духа, оптимизма, благополучия, успехов в нелёгком труде!**

**С уважением,  
председатель Сахалинской областной организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации  
Наталья Александрова**

**Представители областного союза организаций профсоюзов приняли активное участие в работе онлайн-круглого стола на тему "Роль профсоюзов в усилении программ по ВИЧ/СПИДу на рабочих местах в Дальневосточном федеральном округе"**

**Роль профсоюзов в усилении программ по профилактике ВИЧ/СПИД на рабочих местах в Дальневосточном федеральном округе обсудили на круглом столе в режиме онлайн.**

Он прошел 19 мая по инициативе Федерации Независимых Профсоюзов России и Международной организации труда и собрал руководителей территориальных профобъединений Дальнего Востока, региональных центров по профилактике и борьбе со СПИДом, представителей ФНПР, Института профсоюзного движения, Академии труда и социальных отношений, а также Роспотребнадзора.

В работе круглого стола от Сахалинской области приняли участие председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов**, заведующая отделом правозащитной работы регионального профобъединения, главный правовой инспектор **Ольга Забожак** и заместитель главного врача ГБУЗ "Сахалинский областной Центр по профилактике и борьбе со СПИДом" министерства здравоохранения Сахалинской области **Марина Мокиенко**.

В ходе проведения мероприя-

тия социальные партнеры обменялись опытом работы, рассмотрели лучшие практики по противодействию распространению инфекции на предприятиях, в очередной раз акцентировали внимание на недопущении дискриминации в трудовых коллективах лиц, живущих с ВИЧ-инфекцией и провели "мозговую штурм" по формам вовлечения профлидеров в организацию программ по ВИЧ/СПИДу на рабочих местах.

Формат видеоконференции предусматривал распределение участников по группам, работу на различных тематических площадках, анкетирование, выработку индивидуальных и коллективных предложений, их обсуждение с целью дальнейшей реализации на практике.

Тема борьбы с распространением ВИЧ на рабочих местах находится в зоне внимания профсоюзов региона с 2018 года. Представители профорганизаций ДФО участвуют в обучающих семинарах МОТ и Минтруда, включают в региональные трехсторонние соглашения взаимные обязательства по работе над проблемой. Вносят в коллективные договоры специальные пункты по проведению разъяснительной работы в



трудовых коллективах и тестированию работников.

Отметим, что на территории Сахалинской области действует региональное трехстороннее соглашение, заключенное между Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов, региональным Правительством и объединением работодателей, еще 3 года назад дополнено пунктом 4.3.10 следующего содержания: "Работодатели разрабатывают и реализуют мероприятия по профилактике ВИЧ/СПИДа на рабочих местах и защите права на труд для работников, живущих с ВИЧ. Применяют обучающий модуль для информирования работников по вопросам профилактики

и лечения ВИЧ-инфекции/СПИДа на рабочем месте с оценкой уровня знания и поведенческого риска в отношении инфицирования ВИЧ." Профсоюзами региона совместно со специалистами Центра по профилактике и борьбе со СПИДом на постоянной основе проводится информационная работа, ориентированная на трудовые коллективы, областной профактив - распространяются разъяснительные материалы, актуализируются профсоюзные стенды, организуются семинары.

Работа на данном направлении будет продолжаться совершенствоваться.

**Наш сайт в сети Интернет: [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru)**



## Избран председатель Российского профсоюза работников рыбного хозяйства

12 мая 2021 года в Москве прошел VII Съезд Российского профсоюза работников рыбного хозяйства.

Участие в работе Съезда приняли заместитель Председателя Федерации Независимых Профсоюзов России **Давид Кришталь**, от Сахалинской области — председатель Сахалинской областной организации профсоюза работников рыбного хозяйства **Леонид Чура** и директор ООО «Атика» **Василий Толочный**.

В ходе работы Съезда состоялись выборы председателя Центрального комитета Российского профсоюза работников рыбного хозяйства. Бывший председатель ЦК **Владимир Круглов**, возглавлявший Профсоюз с 2006 года, скоропостижно скончался 3 мая текущего года.

Право ведения Съезда было доверено Леониду Чура — самому опытному делегату, пользующемуся заслуженным уважением коллег.

По результатам голосования делегатов Съезда единогласным решением главой Российского профсоюза работников рыбного хозяйства избран председатель Калининградского обкома профсоюза работников рыбного хозяйства **Дмитрий Рыжов (на фото)**, его заместителями на общественных началах — **Владимир Константинов** и **Алексей Кисилевич**.

— Основные планы на ближайшее будущее — это решение самого большого на сегодня вопроса. У нас не заключено отраслевое трехстороннее соглашение. Поэтому мы будем работать над его заключением. Об этом говорили практически все выступавшие на Съезде делегаты, — отметил избранный глава профсоюза работников рыбного хозяйства. Он также сообщил, что пока намерен совмещать руководство Общероссийским профсоюзом и Калининградской отраслевой профорганизацией.



## Александр Кознов отметил особую роль педагогического состава при подведении итогов регионального этапа всероссийского конкурса «Мастер Года - 2021»

В Южно-Сахалинске подвели итоги регионального этапа всероссийского конкурса «Мастер Года - 2021» - с 18 по 21 мая мастера из 12 профессиональных образовательных организаций области боролись за звание лучшего.

Победителем по результатам профессионального состязания на региональном уровне стал мастер ГБПОУ «Сахалинский техникум отраслевых технологий и сервиса» **Николай Сапрыкин**. На конкурсном задании он представлял мастер-класс в компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей».



Именно победитель будет защищать честь Сахалинской области в Москве в финале конкурса.

— Хотелось бы сказать слова благодарности тем, кто меня поддерживал, и Министерству образования. Это такое непередаваемое ощущение и так для меня неожиданно. Я участвовал в конкурсе «Мастер Года» впервые и очень надеюсь, что на всероссийском уровне выступлю достойно», — прокомментировал победитель.

Заслуженных наград был удостоен каждый конкурсант.

Принявший участие в подведении итогов регионального этапа конкурса председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов** в своем выступлении отметил особую роль преподавательского состава профессиональных образовательных организаций:

— Замечательно, что в Сахалинской области проводится конкурс «Мастер Года». Убежден, что на предприятиях и в организациях нашего региона трудится очень много профессионалов своего дела, в любое время готовых на практике демонстрировать и подтверждать свою высокую квалификацию. Однако ни кон-



курса, ни профессионалов не было бы без преподавателей, обучающих специалистов по большому количеству актуальных для региона направлений. Спасибо вам, уважаемые учителя, педагоги, наставники, за ваш профессионализм, опыт, а также за высокие достижения ваших учеников, это - результат именно вашего труда, - сказал глава областного профобъединения.

*Больше фотографий с данного мероприятия — на сайте [sakhprof.ru](http://sakhprof.ru)*

## Лучшие на связи



В Сахалинском филиале ПАО «Ростелеком» прошёл Макрорегиональный конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Магистральные линии связи. Строи-

тельство и эксплуатация волоконно-оптических линий передачи».

По информации председателя Сахалинской областной организации профсоюза работников связи России **Ирины Леонтьевой**, в конкурсе участвовали пять команд из Приморского филиала, СахаТелеком, АльянсТелеком, Амурский и Сахалинские филиалы.

В составе команд соревновались по два человека, ребята представляли технический блок с разными специальностями: электромеханики, инженеры, техники, кабельщики-спайщики.

Конкурс проводился с 19 по 21 мая. За это время команды успешно провели теоретическую и практическую части согласно требованиям WorldSkills. Многие впервые прилетели на остров, и специально для гостей провели обзор-



ную экскурсию.

Призовые места в итоге разделили Приморский филиал – 1 место, СахаТелеком – 2 место, Амурский филиал – 3 место, Сахалинский филиал и АльянсТелеком получили дипломы за участие.

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru) или по телефону (4242) 72-72-44  
О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 41. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: [sakhprof.press@mail.ru](mailto:sakhprof.press@mail.ru). Интернет-сайт: [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru).

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.